
前号（kanko ホームルームＶｏｌ．６０）で、中高生の制服への

関心についてご紹介しました。では、中高生は制服にどのよう

なことを求めているのでしょうか？今回は中高生の制服の好

嫌度や必要なことについて調査しました。

制服の好き嫌いについては、「とても好き」「まあ好き」を合せると、中学生で７１．５％、高校生で７６．０％が、制服は好きだと

回答しています。

制服の好嫌Q

調査対象 : 全国の中高生　４００人
調査方法 : インターネットリサーチ
実施時期 : ２０１１年４月 
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Vol.61 中高生が思う制服に必要なこと

【図１】制服は好きですか？ ( 単数回答）

制服の必要性は、中学生・高校生ともに「あったほうがいい」という回答が、９割を超えています。

制服の必要性Q

【図２】制服はあったほうがいいですか？ ( 単数回答）
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まとめ
今回の調査では、制服が「好き」という中高生は約７割で、制服は「あったほうがいい」という中高生は９割を超え、多くの中高生

が制服を支持していることがわかりました。

中高生が思う制服に必要なことは、「着心地」「動きやすさ」「快適性」といった自分自身の着心地が上位に挙げられています。毎

日着用するものだからこそ、着用者自身が体感することが重視されているようです。

また、高校生では「デザイン」「学校らしさ」「他校と差別化」といった見た目（外観）を気にする傾向が中学生よりやや高くなりま

す。中高生にとって制服は必要不可欠であるが故に、制服に求めることやこだわりも多くなるようです。

中高生が思う制服に必要なことは、「着心地が良いこと」「動きやすいこと」「暑さ寒さに対応して快適であること」という自分自

身が体感する着心地に関することを３人に２人が挙げています。

また、高校生では「デザインが良いこと」「その学校らしさが表現できていること」「他の学校とデザインがかぶらないこと」「ア

レンジがしやすいこと」「自分の個性が出せること」といった見た目に関することが、中学生より高い傾向にあるようです。

制服に必要なことQ

【図３】制服に必要なことは何ですか？（複数回答）

kanko ホームルームは、学生を取り巻く環境や子どもたちの意識・ライフスタイルについて、
多角的に調査・分析し、その結果をお届けしています。
ホームページでは、今回ご紹介した調査データ以外にも様々な情報を掲載しております。

http://ozaki.jp/homeroom/

kanko ホームルーム ～学生を読み解くデータ集～
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